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01. Duas cargas puntiformes encontram-se no
vacuo a uma distancia de 10 cm uma da outra. As
cargas valem Q: =3,0.10%C e Q,=3,0. 10°C.
Determine a intensidade da forga de interacdo entre
elas.

02. (FUVEST) Trés objetos com cargas elétricas
estdo alinhados como mostra a figura. O objeto C
exerce sobre B uma forca igual a 3,0 . 10°N.

1. 0cm 3I0cm I

A forga resultante dos efeitos de A e C sobre B tem
intensidade de:

a) 2,0.10°N

b) 6,0 . 10°N

) 12.10°N

d) 24 .10°N

e) 30 . 10°N

03. (MACKENZIE) Duas cargas elétricas
puntiformes idénticas Q. e Q, cada uma com 1,0 .
107C, encontram-se fixas sobre um plano
horizontal, conforme a figura abaixo.

Uma terceira carga q, de massa 10g, encontra-se em
equilibrio no ponto P, formando assim um tridngulo
isésceles vertical. Sabendo que as unicas forcas que
agem em ( sdo de interacdo eletrostatica com Q; e
Q- e seu proprio peso, o valor desta terceira carga é:

a)1,0.107C

b) 2,0.107C

0) 1,0.10°C

d)2,0.10°C

e)1,0.10°C

04. FUVEST-SP) Trés objetos, com cargas elétricas
idénticas, estéo alinhados, como mostra a figura. O
objeto C exerce sobre B uma forga de modulo igual
a 3,0 x 10° N. a forca elétrica, resultante dos efeitos
de A e C sobre B, tem intensidade de :

00 o
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05. As cargas da figura estao localizadas no vacuo.
Ache X para que a carga Q: fique em equilibrio sob
a acdo exclusiva das forcas eletrostaticas. As
cargas Q: e Q; sao fixas. Indique graficamente os
vetores forga elétrica na disposigéo das cargas.
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06. Uma carga elétrica puntiforme com 4,0 uC, que
€ colocada em um ponto P do vacuo, fica sujeita a
uma forca elétrica de intensidade 1,2 N. Qual o
mo&dulo do campo elétrico nesse ponto P ?

07. Um elétron de carga -g e massa m é colocado
em uma regido onde coexistem um campo elétrico
vertical e uniforme E e um campo gravitacional

uniforme g Sob a acéo das forcas devidas a esses
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dois campos, o elétron fica em equilibrio. De-

nominando de F a forca devida ao campo elétrico e
de P a forca peso do elétron, assinale a alternativa
incorreta. [nas opcdes d) e e) 0 “O” é um vetor!]
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08. Na figura, o ponto P esta eqiiidistante das cargas fixas +Q
e -Q. Qual dos vetores indica a dire¢do e o sentido do campo

elétrico em P, devido a essas cargas?
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9) Na distribuicéo de cargas elétricas representada na
figura, o ponto onde o campo elétrico é nulo fica:
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a) entre as cargas e no centro.

b) entre as cargas e a 0,3 m de q.
c) a 2 m de-4q e a sua direita.

d) a 1 m de q e a sua esquerda.
e) a4 mde g e a sua esquerda.

10. Duas cargas pontuais de modulo 2,0 x
107 C e 8,5x 108C , respectivamente,
estao 12 cm distantes uma da outra.

(a) Qual é o campo elétrico que cada uma
produz no lugar da outra?

(b) Qual é a forgca que atua sobre cada
uma delas?

Gabarito:

01: F=8,1.10°N

02: D

03: C

04: 24 x 10°N

05: 1,0cm

06: 3x10° N/C

07: E

08: C

09.D

10. E1 = 0,125x10°N/C e
E2=0,531x10>N/C
F12=F21= 0,010625N



